

# 有颜有料有趣 身临“齐”境对话齐文化

## 双节期间淄博华侨城欢乐山川将迎来传统文化盛宴



淄博9月8日讯 中秋小长假来临,你是不是在为去哪里游玩烦恼?别急,中秋小长假的第一天,淄博将迎来一场传统文化盛宴,等待热爱传统文化的市民前来打卡。9月19日,2021华侨城文化旅游节期间,中共淄博市委宣传部、淄博市委文明办、中共淄博市委网信办、齐文化研究院将在淄博华侨城欢乐山川举办以“齐文化对话新时代文明实践”为主题的系列活动。

作为大型文化央企的华侨城,时刻关注着新形势下广大旅

游者的新需求,精心打造有颜有料有趣的节庆活动——2021华侨城文化旅游节。在9月份的国风艺术主题季期间,为了让更多市民身临“齐”境,感受传统文化的魅力,淄博华侨城特意举办了国风非遗展,充分挖掘齐文化的重大意义和深刻内涵,全面展现淄博发扬国风、传承齐文化的成果。展览一直持续到10月8日,让这场文化盛宴“承包”你的国庆假期。

齐文化是我国传统文化中的一块瑰宝,深深影响着齐地百姓,

滋养着华夏文明,许多精髓更是跟随时光的脚步,不断繁衍流传至今,启迪心智,开创文明。作为齐文化的发源地,淄博通过厚植传统文化加速提升城市魅力,展现出生机勃勃、大气厚重的文化新境界和文明新高度。淄博市委十二届十二次全体会议上,提出聚力打造“好学、好看、好吃、好玩、好创业”的“五好”城市,形成近悦远来的强磁场,答好建设高能级城市新答卷。

为促进淄博探索建立中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展(“两创”)与道德建设、文明实践、文明创建、文明培育、乡村振兴融合机制,助力建设“五好”城市,由中共淄博市委宣传部、淄博市委文明办、中共淄博市委网信办、齐文化研究院主办,

大众日报淄博融媒体中心、淄博华侨城实业有限公司承办的以“齐文化对话文明淄博”为主题的系列活动,如约而至。

活动的举办地淄博华侨城欢乐山川,位于风景秀丽的九顶山下,将世界级的文旅度假生活体验带到了鲁中,把5A级景区搬回家。围绕“文化为魂,生态为底,水系为脉”布局,包含淄博华侨城艺术中心、中央公园、生活艺术馆、河滨文创街、水陆主题公园、精品酒店等多个核心产品,国际化规划的游玩休闲配套,体会鲁中C位文旅生活方式。以提升淄博城市功能及整体形象为目标,进一步丰富淄博的旅游文化内涵,建设具有国际水准、适宜都市娱乐、富有鲜活生命力的大型文化旅游综合项目,

打造鲁中“文旅高地”,成为淄博市乃至山东省、全国的文化旅游新地标。

活动开幕当天,蹴鞠表演队将进行蹴鞠表演,伴随着蹴鞠的翻滚,身穿专业服装的演员将带你领略传统文化的魅力;书画家挥毫泼墨,以书言志、以画寄情,展示传统文化的魅力;非遗传承人将在现场剪纸,用剪刀“讲述”齐文化故事;小学生“穿越”回古代,上演《晏子使楚》情景剧;现场还有汉服体验拍照、中秋诗词飞花令等活动。丰富多彩的传统文化展演和体验,将是市民带着孩子学习传统文化、提升文学素养的理想打卡地。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 张雪

## 政府办公楼设环卫工人休息点

淄博加快推进休息点建设 目前已有552处

淄博9月8日讯 为聚力解决“环卫工人休息点数量不足,配套设施不完善”等突出问题,切实优化一线环卫工人休息环境,淄博城市管理局出台《全市环卫工人休息点建设管理实施方案》,加快城市建成区内环卫工人休息点建设,为一线环卫工人免费提供接水、加热饭菜、休息、避暑、避雨雪等服务。截至目前,淄博市共建有“环卫工人休息点”552处,其中由环卫部

门独立建设的有53处,依托公厕、中转站管理房设立的有249处,机关事业单位提供的有23处,社会(企业)提供的有227处。

淄博市城市管理局率先将办公楼一楼大厅进门西边区域设为环卫工人休息点,配备沙发、茶几、饮水机、微波炉、抽纸、免洗消毒液、垃圾桶等用品。同时,广泛发动市级单位将传达室、营业网点、服务大厅或闲置办公室改造为环卫工人临时休息点,免费向

环卫工人开放,提供避暑(雨雪)、饮水、歇脚、取暖等基本服务。淄博市住房和城乡建设局、淄博市自然资源和规划局、淄博市应急管理局等第一批市本级环卫工人休息点已于8月底完成开放工作,统一标识,登记编号,规范管理,配备相应设施设备并在醒目位置设置休息点标志牌。

大众日报淄博融媒体中心记者 伊巍 通讯员 杨东刚 焦玉涛



环卫工人休息点内配备沙发、茶几、饮水机、微波炉等用品。

## 创新市区联动 领事认证办理按下“快进键”



7月12日下午4点50分,淄博市外事服务窗口的电话响了起来。“喂,您好,我是临淄区政务服务中心领事认证窗口,现在我区有一件学位证书急需认证,请同步传送。”市区联动办理领事认证业务,这是今年淄博市外办开展“深耕涉外资源 服务高质量发展”落实突破行动的具体落实举措之一。

原来,临淄区的王女士急需为海外留学的女儿办理学位证书认证,因其次日要乘火车赶往外地,时间紧迫,情急之下她拨通了临淄区政务服务中心的电话。“当时市民语气焦急,担心这个时间来不及办理。多亏领事认证市区联动办理,我们又及时为其开通了绿色通道,延时办理。”临淄区政务服务中心领事认证窗口工作人员介绍,领事认证市区联动办理不仅提高了办事效率,更方便了群众。

淄博市外办工作人员介绍,领事认证是外交或领事机构以国家名义进行文书推介和确认的活动,是一项政策性、法律性、业务性很强的领事工作。领事认证机构根据自然人、法人或其他组织的申请,对国内涉外公证书、其他证明文书或国外有关文书上的最后一个印鉴、签名的真实性予以确认。

2019年前,淄博市企业和群众的领事认证业务需要到省外办去办理,在淄博与济南间来回奔波,既费时又费事。

“让出国的企业和群众在‘家门口’就能办理领事认证”成为淄博市外办努力的方向,在多方协调下,2019年5月,经外交部同意和省外办批复,淄博市外办开展领事认证代办业务,并受理首份领事认证业务件。

今年2月在淄博市外事系统开展的“深耕涉外资源 服务高质量发展”落实突破行动中,淄博市外办三级调研员王建忠走访临淄区时,部分涉外企业和单位建议在临淄设领事认证服务窗口。

是否设?怎么设?在省内外有没有市区联动办理先例?带着这些问题,淄博市外办按下了外事业务办理的“快进键”。最终,淄博市首个区县外事场景——临淄区政务服务中心领事认证窗口建立,该窗口采取了区政务服务中心前台接待,市外办后台系统同步录入、当场办结的市区联动新模式,达到了让信息多跑路、让群众少跑腿的目的。自3月设立以来,已办理韩国、泰国、法国、意大利等国家的26批领事认证业务,占同期全市领事认证业务总量的33.8%,切实让企业和群众感受到了有速度、有温度的高质量外事服务。

“我在窗口仅用4100余元就办理了8本公证书的加急双认证,如果找代办机构办理的话,同样流程要花费近7000元。”就职于临淄区一家知名企业的朱女士曾一次性带着8本公证书到领事认证窗口办理双认证,她欣慰地说:“一本小小的涉外文书认证,确认的不仅仅是文书印鉴的真实性,更将外事人践行‘外事为民’理念、优化营商环境的深厚情怀浓缩于此。”

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 谭莹 姜伟震

## 浓情中秋 海参送福

买良心好海参

就来晨报大厦一楼大厅

火爆  
销售中

抢购地址:晨报大厦一楼大厅(淄博市柳泉路280号)

订购热线:13280636648

市区公交线路:乘35、51(西)、58、125、200、251路公交车到硅苑科技下车;乘126、159、185路公交车到火炬公园下车。

速发海参礼品盒	干海参礼品盒	烟台特价刺参
特惠价 <b>200元/盒</b>	特惠价 <b>500元/盒<sub>250g</sub></b>	特惠价 <b>860元/斤</b>
特价小刺参 特惠价 <b>1260元/斤</b>	特级长岛刺参 特惠价 <b>1880元/斤</b>	大连长海县 海捕野生刺参 (仅余5斤) <b>2560元/斤</b>

即食红极参(99元1斤) **50元/斤**

冷蒸即食海参(180元1斤) **110元/斤**

特价干海参 **350元/斤**

十余种干海参全部厂家销售 买干海参即送大礼包一份

活动时间:2021年9月9日至9月21日